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Στις 28.5.2008 παρουσιάστηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημοτικού Κέντρου Ιστορίας, κτίριο Σπίρερ, το βιβλίο

"Ψηφίδες Ιστορίας του Ελληνικού Εβραϊσμού" του επίτιμου προέδρου της Ι.Κ. Βόλου κ. Ραφαήλ Φρεζή.

      Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την Ι.Κ. Βόλου με την υποστήριξη του Δημοτικού Κέντρου Ιστορίας και Τεκμηρίωσης.

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης, ο συντονιστής - δημοσιογράφος κ. Χρήστος Μπουκώρος, διευθυντής της εφημερίδας

"Ταχυδρόμος", αναφέρθηκε στη γνωριμία του με τον Ρ. Φρεζή, πριν από 20 χρόνια, τον οποίο θεωρεί "εξαίρετο και δραστήριο

συμπολίτη και ακάματο σκαπανέα της ιστορίας του Ελληνικού Εβραϊσμού". Ο κ. Μπουκώρος τόνισε επίσης ότι μέσα από το

βιβλίο ο συγγραφέας παρουσιάζει, με τρόπο αντικειμενικό και κατανοητό, ένα έργο που αποτελεί χρήσιμο εργαλείο για τον

ιστορικό, το δημοσιογράφο, αλλά και για τον κάθε πολίτη.

    Χαιρετισμό απηύθυνε ο πρόεδρος της Ι.Κ. Βόλου κ. Μαρσέλ Σολομών, ο οποίος αναφέρθηκε στην πολυετή συνεργασία του

με το συγγραφέα και τόνισε ότι "η προσφορά του Ραφήλ Φρεζή είναι πάρα πολύ μεγάλη, διότι έχει δημιουργήσει ένα

τεκμηριωμένο πόνημα που θα παραμείνει παρακαταθήκη στους μεταγενέστερους".

    Ακολούθησε ανάγνωση επιστολών και μηνυμάτων του Μητροπολίτη Δημητριάδος, του υφυπουργού Εσωτερικών κ.

Αθανασίου Νάκου, του αντιπροέδρου της Βουλής κ. Γεωργίου Σούρλα, βουλευτών και του Δημάρχου Ν. Ιωνίας κ. Παύλου

Μαβίδη.

    Η δρ. ιστορικός και διευθύντρια των Γενικών Αρχείων του Κράτους Μαγνησίας κα Αννίτα Πρασσά, στην ομιλία της

ανέφερε ότι ο συγγραφέας είναι άνθρωπος με ιδανικά και αξιοπρέπεια, και επεσήμανε πως "το βιβλίο είναι μία ακτινογραφία

του ελληνικού εβραϊσμού, γιατί καταγράφει την ιστορία και τις δραστηριότητες όλων των εβραϊκών κοινοτήτων στην

Ελλάδα, όχι μόνο των οκτώ που λειτουργούν σήμερα στην Ελλάδα αλλά και όλων των κοινοτήτων που λειτουργούσαν

προπολεμικά, συνολικά 28. Οι Έλληνες Εβραίοι είναι αναπόσπαστο κομμάτι της ελληνικής ιστορίας και έχουν συμβάλει

αναμφισβήτητα στη διαμόρφωση του νεοελληνικού πολιτισμού".

    Ακολούθησε η ομιλία της κας Αίγλης Δημόγλου, διευθύντριας του Κέντρου Δημοτικής Ιστορίας, η οποία, μεταξύ άλλων,

αναφέρθηκε στην ιστορία των Εβραίων του Βόλου.

    Στη συνέχεια η κα Βασιλεία Γιασηράνη-Κυρίτση, φιλόλογος και συγγραφέας, αφού μίλησε για την προσωπικότητα του

συγγραφέα, πρόβαλλε βίντεο με φωτογραφίες του ιδίου από την παιδική και εφηβική ηλικία, την οικογενειακή και

επαγγελματική ζωή του καθώς και την εν γένει δραστηριότητά του στην πόλη και την εβραϊκή Κοινότητα. Κατά την κύρια

ομιλία της πρόβαλε φωτογραφίες που περιέχονται στο βιβλίο από Εβραίες γυναίκες με χαρακτηριστικές ενδυμασίες,

Συναγωγές, νεκροταφεία, ραββίνους και μαθητές, εβραϊκά σχολεία, καθώς και εικόνες από τα ναζιστικά στρατόπεδα.

    Κλείνοντας την εκδήλωση ο κ. Ρ. Φρεζής ευχαρίστησε το Δημοτικό Κέντρο Ιστορίας, την Ι.Κ. Βόλου, τους ομιλητές και το

συντονιστή, τον τοπικό Τύπο και τα ΜΜΕ για την προβολή του βιβλίου και της εκδήλωσης, καθώς και τους

παρευρισκόμενους.

    Στην εκδήλωση παρέστησαν εκπρόσωποι του Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, του Νομαρχιακού και Δημοτικού

Συμβουλίου, Συλλόγων και άλλων φορέων, ο πρόεδρος της Ι.Κ. Λάρισας κ. Μώρις Μαγρίζος, μέλη της Κοινότητας και πλήθος

κόσμου. 
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